



БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ПОМОЩНИК-ФАРМАЦЕВТИТЕ
BULGARIAN ASSOCIATION OF ASSISTANT PHARMACISTS

Съсловна организация, вписана в Агенция по вписвания с код по Булстат: 177376895,
адрес на управление: гр. София, ул. „Тулча“ № 42, имейл: baap@abv.bg

изх.№ 65/14.03.2020 г.

ДО БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РЪБЛГАРИЯ

ДО КИРИЛ АНАНИЕВ
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДО ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ПРОФЕСОР
Д-Р ВЕНЦИСЛАВ МУТАФЧИЙСКИ
НАЧАЛНИК НА НАЦИОНАЛНИЯ ОПЕРАТИВЕН ЩАБ

ДО ДОЦ.Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ
ГЛАВЕН ДЪРЖАВЕН ИНСПЕКТОР

Уважаеми г-н Борисов,
Уважаеми г-н Ананиев,
Уважаеми ген. Мутафчийски,
Уважаеми доц. Кунчев,

Заради опасния коронавирус и мерките за намаляване на неговото разпространяване, беше обявено извънредно положение с цялата страна, но съгласно заповедта на Министъра на здравеопазването, аптеките и дрогерите следва да продължат своята работа.

Така, на първа линия при контакт с болните остават медицинските и фармацевтични специалисти.

В лечебните и здравни заведения те са тези, чрез които системата трябва да издържи и да се справи със сериозното предизвикателство.

В аптеките и дрогерите, помощник-фармацевтите са част от екипа, които посрещат потока от болни или нуждаещи се хора. Създалата се ситуация е изпитание за физическата, етична, морална и професионална сила на нашите колеги.

Спазването на строга дисциплина и дезинфекция са задължителни условия за успешно справяне със ситуацията и намаляване на пораженията върху населението, но, въпреки статута си на законова съсловна организация, Българската асоциация на помощник-фармацевтите не е била поканена на заседание на Националния оперативен щаб, затова нямаме информация дали помощник-фармацевтите са включени в списъка на специалистите, за които ще се осигурят лични предпазни средства.

Молим да получим информация по този въпрос, както и молим, ако не са били включени досега, спешно да бъдат предвидени помощник-фармацевтите за получаване на защитни очила, ръкавици, дезинфектанти, еднократни защитни облекла, които са им належащо необходими за изпълнение на професионалните им ангажименти.

Информираме Ви, че броят на помощник-фармацевтите не е по-малък от 5 000 човека.

Считаме, че тяхната защита и сигурност е също толкова важна, както и на всички останали специалисти в здравеопазването.

Уважаеми господа,

извънредната ситуация, в която е поставена аптечната система във връзка с епидемиологичната обстановка, е и тест за ефективността на нормативната рамка и пропуските в нея.

В този връзка, БАПФ настоява за спешна промяна на Наредба № 28/2008 (за работата в аптеките), като се предвиди задължение за поставяне на стъклена преграда между работещите в аптеката магистър и помощник-фармацевти и пациентите. До приемането на подобна норма в Наредбата, молим Министерът на здравеопазването да издаде конкретни инструкции за работата в аптеките в условията на настоящата кризисна ситуацията, например, но не само: ограничаване на броя пациенти, които се обслужват по едно и също време в аптеката, честота на дезинфекциите, осигуряване на дезинфектант за персонала, връзка с други лица и органи с компетентност при контакт с болни от коронавирус.

Оставаме на разположение за допълнителни уточнения и с оглед динамичната обстановка очакваме спешна информация по поставените от нас въпроси.

С уважение:

Лиляна Петрова – Председател на УС на БАПФ

За контакт: 0894 608 855